

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ИСКРА ПЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС
и районного Совета депутатов трудящихся
Кемеровской области

№ 24 (1557) || Четверг, 24 марта 1955 года || Цена 10 коп.

Крупнейший резерв увеличения производства зерна

Январский Пленум Центрального Комитета КПСС поставил как всенародную задачу — довести к 1960 году производство зерна не менее чем до 10 миллиардов пудов. Это позволит удовлетворить все потребности страны в зерне и ежегодно выделять более четырех миллиардов пудов зернофуража для животноводства и таким образом обеспечить кругой подъем этой важнейшей отрасли сельского хозяйства.

Крупнейшим резервом увеличения производства зерна является расширение посевов кукурузы. Кукуруза, как наиболее высокоурожайная зерновая культура, должна получить широкое распространение во всех районах страны, не исключая и Сибири.

«Ценность кукурузы, — говорится в постановлении Пленума ЦК КПСС, — состоит в том, что одна эта культура одновременно решает две задачи — пополнение ресурсов зерна и получение из стеблей кукурузы хорошего смысла. Все посевы кукурузы, убираемые в стадии молочно-восковой спелости, при раздельной уборке дают зерно в початках, а также и сочный корм в виде измельченных и засыпанных стеблей. Отдельно убранные початки должны силосоваться и использоваться в хозяйстве как зерно для откорма свиней и других животных, а также птицы; стебли кукурузы будут силосоваться отдельно от початков и использоваться как сочный корм для молочного и других видов скота».

Передовые совхозы и колхозы, расположенные в самых различных почвенно-климатических зонах нашей Родины, выращивают высокие урожаи кукурузы. Их опыт — убедительное доказательство того, что эту культуру можно с успехом возделывать всюду. Результаты, полученные Марийской сельскохозяйственной опытной станцией, свидетельствуют о том, что в условиях нашей Кемеровской области кукуруза должна стать одной из наиболее выгодных и высокоурожайных культур.

Следует, однако признать, что кукурузы в 1955 году!

От Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза и Совета Министров Союза ССР

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров Союза ССР с глубоким прискорбием извещают, что 19 марта с. г. после продолжительной и тяжелой болезни скончался Маршал Советского Союза ГОВОРЮЧЕНКОНІД АЛЕКСАНДРОВИЧ — кандидат в члены ЦК КПСС, депутат Верховного Совета Союза ССР, Заместитель Министра Обороны ССР, один из выдающихся полководцев и строителей Вооруженных Сил Союза ССР, прославленный герой Великой Отечественной войны.

... Добившись увеличения валовых сборов зерна в размере 10 миллиардов пудов, наша страна может полностью удовлетворить все потребности в хлебе, создать более мощные резервы, расширить торговлю с зарубежными странами, вместе с тем выделить для животноводства более 4 миллиардов пудов зерна и, кроме того, значительное количество отрубей, жмыхов и различных комбикормов. Животноводство получит устойчивую базу для своего развития...

(Из постановления январского Пленума ЦК КПСС).

Весеннему севу — достойную встречу

План ремонта выполнен

Механизаторы Усть-Сертинской МТС одержали славную трудовую победу — на 20 марта 1955 года выполнен план ремонта тракторов, прицепных и почвообрабатывающих машин. Сейчас полностью укомплектованы тракторные бригады, за каждой из них закреплены тракторы. 25 марта пойдут машины из усадьбы МТС в колхозы.

Механизаторы, освободившиеся от ремонтных работ, помогают колхозам на вывозке леса для строительства. В сельхозартели имени Молотова на

этой работе занято 16 трактористов и 2 гусеничные машины. Их силами уже подвезено около 500 кубометров леса. Всего в колхозах Усть-Сертинской МТС восьмью тракторами вывезено к месту строительства 1300 кубометров леса.

Одновременно в мастерской идет ремонт комбайнов. Уже подготовлено 2 комбайна и 19 моторов.

Механизаторы Усть-Сертинской МТС встретят весенне-полевую кампанию во всеоружии.

А. Иванов.



Готовимся к весне

Члены сельскохозяйственной артели «Оборона» деятельно готовятся к весне. У колхозных амбаров полным ходом идет подготовка семян. Уже полностью доведены до требуемых кондиций 1820 центнеров пшеницы и 980 центнеров овса. Очищены все семена ячменя, гороха и других культур. Ежедневно на подработке посевного материала занято 8—9 че-

ловек. В теплые дни производится перелопачивание семян.

Также подготавливаются транспорт и сельхозинвентарь. Сделано 8 новых и отремонтировано 11 старых телег и 35 борон.

Весна приближается, колхозники сельхозартели «Оборона» готовятся к полевым работам.

И. Овчинников,
председатель колхоза
«Оборона».

Новосибирская область. В колхозах и совхозах завершается подготовка семенного материала к предстоящему весеннему севу. Контрольно-семенные лаборатории машинно-тракторных станций проверяют качество семян.

На снимке: в контрольно-семенной лаборатории Барышевской МТС. Участковый агроном В. Е. Чусовлянов (справа) получает у заведующей лабораторией Э. М. Индиковой результаты анализа семян зерновых культур колхоза «Заря коммунизма» Новосибирского района.

Совещание работников сельского хозяйства областей Юго-Востока

17 марта в Саратове открылось созданное Советом Министров РСФСР совещание работников сельского хозяйства областей Юго-Востока, посвященное увеличению производства и сдачи государству продуктов сельского хозяйства. В совещании принимают участие передовики сельского хозяйства, директора, главные агрономы и главные инженеры МТС и совхозов, секретари райисполкомов, руководящие работники областных, партийных, советских и сельскохозяйственных органов Саратовской, Сталинградской, Куйбышевской, Чкаловской, Балашовской, Пензенской, Ульяновской и Астраханской областей, представители научно-исследовательских учреждений, министерств и ведомств. Для участия в работе совещания прибыла делегация передовиков сельского хозяйства Украины.

С большим воодушевлением в почетный президиум совещания избираются члены Президиума ЦК КПСС.

В работе совещания принимает участие первый секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза товарищ Н. С. Хрущев, встреченный участ-

никами совещания бурными аплодисментами.

Накануне совещания товарищ Н. С. Хрущев побывал в колхозе имени Фрунзе Воронежского района Саратовской области, в Юго-Восточном научно-исследовательском институте животноводства и кормоделия Юго-Востока ССР, беседовал с колхозниками, научными работниками и специалистами сельского хозяйства о том, какие мероприятия проводятся в колхозах, МТС и совхозах по выполнению решений январского Пленума ЦК КПСС и какими резервами располагают районы Поволжья для значительного увеличения производства зерна и продуктов животноводства.

После краткого вступительного слова председателя Совета Министров РСФСР тов. А. М. Пузанова с докладом «О мероприятиях по увеличению производства и сдачи государству сельскохозяйственной продукции колхозами и совхозами Юго-Востока» выступил заместитель Председателя Совета Министров ССР тов. П. П. Лобанов.

После доклада начались прения.

18 марта в Саратове на совещании работников сельского хозяйства областей Юго-Востока продолжались прения по докладу заместителя Председателя Совета Министров ССР тов. П. П. Лобанова.

Руководители и специалисты колхозов, МТС и совхозов с большой активностью обсуждали практические мероприятия, направленные на выполнение задач, поставленных январским Пленумом ЦК КПСС о резком увеличении производства зерна и продуктов животноводства.

С большой речью на совещании выступил встреченный бурными аплодисментами первый секретарь Центрального Комитета КПСС товарищ Н. С. Хрущев.

Участники совещания единодушно приняли обращение ко всем колхозникам, колхозницам, работникам МТС и совхозов, специалистам сельского хозяйства областей Юго-Востока. Они призвали развернуть социалистическое соревнование за увеличение производства и заготовок продуктов сельского хозяйства.

Совещание работников сельского хозяйства областей Юго-Востока закончило свою работу.

(ТАСС).

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

К вопросу о руководстве комсомольскими организациями

В поселке Ягодном, в четвертой полеводческой бригаде колхоза «Большевик», насчитывается пятнадцать комсомольцев. Шестеро из них заняты в животноводстве, остальные — на других работах.

Колхозники сейчас готовятся к весне. В бригаде полностью подготовлен семенной материал, производится ремонт сельхозинвентаря. На период весенней распутицы завозятся корма.

Хорошо трудилась на очистке семян комсомолка Н. Горлова. Возчики Николай Мельников, Александр Беляков, Алексей Ефимов и другие ежедневно делают по два рейса в поле за сеном.

Но работа комсомольской организации, по словам самих же комсомольцев, организована плохо. Собрания проводятся редко. Зачастую принятые на собраниях решения не выполняются.

Комсомольцы постановили организовать на конном дворе и свиноферме контрольные посты. Целью таких постов является наблюдение за чистотой в животноводческих помещениях, во время указывать о замеченных не-порядках, заботиться, чтобы всегда был запас фураж. А что можно сказать о работе контрольного поста на свиноферме? Свиньи члены ВЛКСМ Т. Зиновьева вместо того, чтобы подавать пример другим молодым свинаркам в соблюдении чистоты на ферме, занесли свои клетки. Закрепленные за ней свиноматки находятся всегда в грязи.

Среди молодых животноводов не ведется никакой политico-воспитательной работы. О решениях январского Пленума ЦК КПСС они знают по-наслышке. Комсомольцы не явились организаторами борьбы за успешное проведение зимовки свинопоголовья, его со-

хранение и за высокий выход молодняка. На ферме наблюдается падеж поросят. За всю зиму был выпущен только один боевой листок.

Секретарь комсомольской организации т. Монсенко не знает, как живут и как работают комсомольцы. Он только однажды появился на ферме, да и то в пьяном виде.

Некоторые комсомольцы ведут себя как не подобает членам ВЛКСМ. Рыбникова Валентина, бросившая учиться в 8-ом классе, сейчас известна в поселке как грубиянка, употребляющая в разговоре нецензурные слова. Не выделяется эта молодая колхозница и на работе.

По вечерам в клубе собираются молодые парни и девушки. Как они проводят там свое свободное время? Играют в карты, потому что заняться больше нечем.

И это в двенадцати километрах от райцентра, почти под боком у райкома комсомола. Работники РК ВЛКСМ здесь редкие гости. Приедет раз в три месяца инструктор или еще кто-либо из райкома, проведет собрание, членские взносы соберет — вот и вся помощь здешним комсомольцам.

Большинство комсомольцев имеет образование не выше четырех классов и следовали бы организовать здесь вечернюю школу, но ее нет. Никаких лекций и докладов для молодежи не читается, не демонстрируются кинокартинки. Осенью райком комсомола даже не мог найти пропагандиста, чтобы проводить политзанятия с комсомольцами.

Все это, к сожалению, не тревожит и партийную организацию колхоза, которая обязана руководить воспитательной работой среди молодежи.

Н. Есин.



350 лет назад — в 1605 году вышла в свет первая часть романа испанского писателя Мигеля Сервантеса «Хитроумный гидальго Дон-Кихот Ламанчский». Это произведение, переведенное впоследствии почти на все языки мира, стало его автору всеобщее признание и славу.

В своей гениальной книге Сервантес показывает обедневшего рыцаря, который, несмотря на свою человечность, на симпатии к простым людям, далек от жизни, от действительности. Имя Дон-Кихота стало нарицательным. Так называют теперь идеалистов, оторванных в своих мечтаниях от жизни, ведущих бесплодную борьбу и не учитывающих при этом реальные исторические условия.

На снимке: портрет Мигеля Сервантеса.

Фотохроника ТАСС

По материалам «Искры Ленина»

«Как не надо руководить». Под таким заголовком в газете «Искра Ленина» за 9 февраля с. г. была напечатана заметка о недостатках в работе комсомольской организации колхоза «Путь к коммунизму». Секретарь РК ВЛКСМ т. Варгин сообщил в редакцию, что эта заметка обсуждалась на заседании бюро РК ВЛКСМ. Критика признана правильной. Инструктору райкома комсомола т. Губанову указано на неудовлетворительную работу в командировках.

Американская агрессия на Тайване

Провокационные действия пра-вящих кругов США, пытающихся путем угроз и военного шантажа заставить великий китайский народ отказать от принадлежащей ему территории — острова Тайвань и островов Пэнхуэдао, вызывают волну возмущения широких кругах мировой общественности. Американские империалисты, си-ль захватив эти острова, содер-жат там на свои деньги изгнанную из Китая преступную чанкайшистскую клику. Захватнические дей-ствия США являются грубым вме-шательством во внутренние дела Китайской Народной Республики.

Захватнические планы в отно-шении Тайваня зародились у пра-вящих кругов США еще в сере-дине прошлого века. В 1854 году американский адмирал Перри, после того, как побывал со своей эскадрой в китайских водах, сде-лали вывод о необходимости для Соединенных Штатов иметь свою опорную базу в районе Японии и Китая. В качестве такой базы Перри предложил правительству США использовать острова Бонин, Рюкю и Тайвань.

Таким образом, сто лет назад Тайвань уже фигурировал в пла-нах американских захватчиков как опорный пункт для военно-мор- ского флота США. За предложен-

ие Перри ухватился американский дипломатический представитель в Китае Паркер, который тут же выступил с планами со-зования на Тайване «независимого правительства». Но соотношение сил на Тихом океане в тот пери-од было не в пользу США, по-этому, как ни заманчиво выгляде-ло предложение Перри и Парке-ра, его пришлось оставить.

США пытались тогда захватить острова при помощи Японии. Ко-гда в 1874 году Япония предприняла попытку силой захватить Тайвань, США предоставили ей свои суда для перевозки войск, а советником японского командования был бывший американский консул в Фуззиэне Лежандр. Известный политический деятель Китая Ли Хун-чжан писал тогда: «Англия и Америка фактически тайно помогают Японии, надеясь, после того как последняя добьет-ся привилегий в Китае, урвать в свою очередь, жирные куски».

В 1894 году Япония приступила к реализации своих агрессивных замыслов, развязав войну против Китая. Империалисты США под-держивали Японию, хотя и стара-лись замаскировать эту поддержку агрессии лицемерными фразами о сочувствии Китая.

Однако, нанеся поражение фе-

деральному Китаю, Япония не вы-разила желания поделиться пло-дами победы со своими покровите-лями. «Захватив территорию нашей страны — Тайвань, Япония владела им вплоть до окончания второй мировой войны, не давая США и шагу вступить на Тай-вань», — указывает китайский исто-рик Чжен Лю-фан.

Поражение Японии во второй мировой войне воскресило на-дежды США на превращение Тай-ваня в свою колонию — военную базу. Эти надежды подогревались тем обстоятельством, что власти в Китае стояла чанкайшистская клика, готовая продать американским монополиям не только Тай-вань, но и всю страну, лишь бы получить от них поддержку в борьбе с революционными силами китайского народа.

Сразу же после капитуляции Японии началось проникновение американских компаний на Тай-вань. В декабре 1947 года по со-глашению с предателем Чан Кай-ши США превратили Тайвань в свою военную базу.

Взяв под свою защиту укрыв-шуюся на Тайване клику Чан Кай-ши, США включили остатки разбитых гоминдановских частей в состав военной машины США. Как заявил глава группы военных советников на Тайване Чейз, чан-кайшистская армия — «это часть национальной обороны США». На Тайвань бесперебойно поступают из США военное снаряжение, самолеты, танки, орудия, боепри-

пасы. С апреля по декабрь 1954 года США отправили на Тайвань 104 самолета, из них 93 реактивных.

Американские монополии заняли командные позиции в экономике Тайваня. Под видом «промышленной помощи» и «технической по-мощи» монополии США захватили в свои руки электротехническую, судостроительную, горнорудную, текстильную, мукомольную и дру-гие отрасли экономики острова. Женевское совещание, на кото-ром было достигнуто соглашение о восстановлении мира в Индо-Китае, привело к известной разряд-ке международной напряженности. Однако агрессивные круги США не отказались от своих замыслов в отношении Китая. После кон-ференции в Женеве США уси-лили свои действия по превращению Тайваня в трамплин для нападе-ния на Китайскую Народную Рес-публику.

Одним из шагов США в этом направлении было заключение с чанкайшистской кликой так на-зывающего «договора о взаимной безопасности», с помощью кото-рого правящие круги США хоте-ли бы узаконить свой вооружен-ный захват китайского острова Тайвань. США предпринимают попытки склонить Тихоокеанский антикоммунистический блок, вклю-чив в него наряду с Чан Кай-ши американскую марионетку в Юж-ной Корее Ли Сын Мана и япон-ских милитаристов.

Правительство США и те, кто следует по его пятам, используя

ОН, вмешиваются во внутренние дела Китая и пытаются отторгнуть часть его территории. С этой целью они прибегают к военным угрозам и размахивают атомным оружием, пытаясь заставить ки-тайский народ примириться с ок-купацией Тайваня Соединенными Штатами, признать американо-чан-кайшистский «договор о взаимной безопасности» и разрешить ис-пользование Тайваня Соединенными Штатами в качестве воен-ной базы для подготовки новой войны.

Никакие угрозы и запугивания не в состоянии поколебать волю и решимость китайского народа к освобождению Тайваня. Против агрес-сивных действий США решительно выступает весь китайский народ. Борьба китайского народа против американской агрессии привлекает также сочувствие со-ветских народов и всего прогрес-сивного человечества.

Л. ДЕЛЮСИН.

Редактор В. ГОНЧАРОВ

Художественная мастерская Чебулинского райпромкомбината принимает заказы на всевозможные художественные работы: оформление выставок, стендов, писание картин, панно, декорации, вывесок, диаграмм, увеличение портретов с фотокарточек и др.

При работе на месте мастер-ская высылает художника.

Райпромкомбинат.

ФЕЛЬТОН Влиятельная особа

Кто читал сочинения М. Е. Салтыкова-Щедрина, тот знает, что начальник «может совершать всякие мероприятия, он может даже никаких мероприятий не совершать, но ежели он не будет при этом калякать, то имя его никог-да не сделается популярным».

Нами не установлено, когда имен-но ознакомилась с этими строками Наталья Артемовна Воробьевая. Известно только, что с первых дней своего заведывания Алексеевской сельской библиотекой она сразу отказалась от проведения каких-либо мероприятий по пропаганде книги. Скоро год, как она заняла эту должность, но никто еще не видел ее на животноводческих фермах или в бригадах, никто не слышал ее бесед или коллективных читок литературы. Нет, такими беспокойными делами Наталья Артемовна не занимается.

Главная ее забота — аккуратно получать зарплату. А все остальное время Воробьевая без остатка отдает своему личному хозяйству. Уласи вас потревожить ее в тот момент, когда она хлопочет по домашности. Однажды ученики обратились к ней с просьбой об-менять книги.

— Что?! — зашумела Наталья Артемовна. — Черт! вас принесли! Разве не видите, что я мою дома полы!

Библиотека влечет жалкое су-ществование. Книги не обрабатываются, удаляются на квартире. И вооб-ще, как говорят на селе, Воробье-ва залезла не в свои сани. Ни образования, никаких других дан-ных нет у нее для заведывания этим культурным учреждением.

Чем же все-таки прославилась Наталья Артемовна, что принесло ей популярность? Прежде всего, она умеет калякать с председателем Ново-Троицкого сельсовета Алексеем Романовичем Гнеденко. Своей неограниченной властью

С. Гаврилов.

Семинар сельских гармонистов

16—17 марта в райцентре по инициативе райкома комсомола был проведен двухдневный се-минар сельских гармонистов. Руководил семинаром преподаватель Кемеровского музыкального училища т. Русланов В. И.

Участники семинара (16 чело-век) получили первоначальные знания игры на баяне и игры по нотам. Теперь наши гармо-

нисты свободно разбираются в нотной грамоте.

Участники семинара горячо благодарили преподавателя В. И. Русланова за переданные знания и выразили пожелание,

чтобы райком ВЛКСМ и отдел культуры чаще проводили такие семинары. Это поможет лучше организовать культурную рабо-ту на селе.

П. Михайлов.